
Stellenausschreibung 

Das Höchstleistungsrechenzentrum Stuttgart (HLRS) ist Deutschlands erstes Bundeshöchstleistungs-

rechenzentrum. Es bietet den Instituten der Universität Stuttgart, deutschen und europäischen Forschenden 

sowie einer Reihe namhafter industrieller Nutzer den Zugang zu Höchstleistungsrechnern der internationalen 

Spitzenklasse an. Hierfür betreibt das HLRS u.a. einen der schnellsten Rechner Europas. Nachhaltigkeit in all 

ihren Facetten ist integraler Bestandteil des täglichen Handelns am HLRS und zeigt sich u.a. in der Zertifizierung 

nach EMAS und der DIN EN ISO 50001 zu einem energieeffizienten Rechenzentrumsbetrieb. 

Für unser Infrastruktur-Team suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine:n 

technische:n Angestellte:n (m/w/d) 

im Fachbereich Elektro oder Mechatronik  

(bis zu TV-L 10, 100%, unbefristet)  

HLRS_25_2025 

für die Betreuung, Instandhaltung und Weiterentwicklung von technischen Anlagen und Gebäuden. Sie haben 

bereits mehrjährige Berufserfahrung, sind vielseitig interessiert und besitzen handwerkliches Geschick. Sie 

arbeiten selbständig, eigenverantwortlich und teamorientiert. 

Ihr Tätigkeitsbereich umfasst die gesamte Versorgungstechnik von Rechenzentren und beinhaltet unter 

anderem: 

• Selbständiges Betreiben von komplexen betriebs- und haustechnischen Anlagen in mehreren 

Gebäuden, insbes. Elektro (5 MW) mit USV sowie GLT, MSR, Sicherheitsinfrastruktur usw. 

• Selbständige Fehlersuche und Behebung von Störungen und Durchführungen von Reparaturen 

• Selbständige Organisation von Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten durch Fremdfirmen sowie die 

Überwachung dieser Arbeiten 

• Mitarbeit bei der Planung von Um- und Ausbauten sowie deren Inbetriebnahme 

• Kenntnis und Überwachung der Einhaltung von relevanten Sicherheitsvorschriften 

• Schalthandlungen in den Niederspannungshauptverteilungen aber auch in den 10 kV 

Verteilungsanlagen  

• Unterstützung anderer Gewerke, insbes. Kälte/Klima (5 MW) 

• Pflege der Dokumentation 

Wir erwarten von Ihnen: 

• Abgeschlossenes Hochschulstudium (Bachelor, FH-Diplom) oder Meister/ Techniker mit 

mehrjähriger Berufserfahrung, bevorzugt der Fachrichtung Elektrotechnik oder einer vergleichbaren 

Fachrichtung wie z.B. Mechatronik, Regelungs- oder Steuerungstechnik 

• Engagierte, flexible und gewissenhafte Arbeitsweise 

• Kenntnis der einschlägigen Vorschriften und Normen 

• Interesse an regelmäßigen Fort- und Weiterbildungen 

• Bereitschaft zur Teilnahme am bezahlten Rufbereitschaftsdienst 

Wir bieten Ihnen: 

• Abwechslungsreiche, interessante Tätigkeiten und ein gutes Arbeitsklima in einem hochmotivierten 

Team, das sich durch Wertschätzung und eine offene Kommunikation auszeichnet 

• 30Tage Urlaub bei einer 39,5h Stundenwoche mit flexiblen Arbeitszeiten und familienfreundlichen 
Arbeitszeitmodellen mit bis zu 24 Gleittagen 

• Attraktive Sozialleistungen des Öffentlichen Dienstes 



• Einen verkehrsgünstig gelegten Arbeitsplatz sowie ein dafür bestes geeignetes JobTicket für eine 

umweltgerechte Mobilität  

• Job-Rad-Leasing und ein umfangreiches Sportangebot im Bereich des Gesundheitsmanagements der 
Universität Stuttgart 

• Vertrag und Vergütung nach dem Tarifvertrag der Länder (TV-L) 

Die Vergütung richtet sich nach den Bestimmungen des TV-L entsprechend den tariflichen und persönlichen 

Voraussetzungen bis E 10 TV-L. Neben den Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes bieten wir Ihnen einen 

modernen und anspruchsvollen Arbeitsplatz in einem motivierten Team. 

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen richten Sie bitte bis 19.10.2025 per E-Mail mit 

dem Betreff "HLRS_25_2025" und einer PDF-Datei vorzugsweise per Email an bewerbungen@hlrs.de.  

Die Universität Stuttgart möchte den Anteil der Frauen erhöhen. Frauen werden deshalb ausdrücklich zur 

Bewerbung aufgefordert. Vollzeitstellen sind grundsätzlich teilbar. Schwerbehinderte werden bei gleicher 

Eignung vorrangig eingestellt. Die Einstellung der wissenschaftlichen und nichtwissenschaftlichen 

Mitarbeiter:innen erfolgt durch die Zentrale Verwaltung der Universität Stuttgart. 

Informationen zum Umgang mit Bewerberdaten nach Art. 13 DS-GVO finden Sie unter: https://www.uni-

stuttgart.de/datenschutz/bewerbung/. 
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